

Diario de Valencia

Año III.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Jueves 30 Octubre 1913.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 951.

Candidatura de coalición monárquica

DISTRITO DEL CENTRO

D. José Selva Mergelina

Jaimista.—Abogado

Se eligen dos concejales y sólo puede votarse a uno.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

D. Miguel Fabregat Vidal

Jaimista.—Médico

D. Vicente Lasala Miquel

Conservador.—Licenciado en Ciencias

Se eligen dos concejales y sólo puede votarse a uno.

Los jaimistas y Liga Católica deben votar al Sr. Fabregat y los conservadores y liberales al Sr. Lasala.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

D. Gregorio Lluch Gallent

Liga Católica.—Abogado

D. Heliodoro Vicente Berzal Martín

Conservador.—Abogado

Se eligen dos concejales y sólo puede votarse a uno.

Los jaimistas y Liga Católica deben votar al Sr. Lluch y los conservadores y liberales al Sr. Berzal.

DISTRITO DEL TEATRO

D. Francisco Cortés Francés

Jaimista.—Propietario

Se eligen dos concejales y sólo puede votarse a uno.

DISTRITO DEL HOSPITAL

D. Manuel Oller Celda

Liga Católica.—Abogado

D. Antonio Ocaña Portolés

Liberal.—Industrial

Se eligen tres concejales; sólo puede votarse a dos.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

D. Miguel M.^a Cavanillas Armendáriz

Conservador.—Abogado

Se eligen dos concejales y sólo puede votarse a uno.

DISTRITO DEL MUSEO

D. Miguel Polo Gil

Conservador.—Médico

D. Miguel Paredes García

Liberal.—Licenciado en Ciencias

Se eligen tres concejales y sólo puede votarse a dos.

DISTRITO DEL PUERTO

D. Enrique Martí Vidal

Conservador.—Médico

D. Vicente Lloréns Oliver

Liberal.—Industrial

Se eligen tres concejales y sólo puede votarse a dos.

DISTRITO DE RUZAFÁ

D. Vicente Monfort Giner

Liberal.—Propietario

Se eligen dos concejales y sólo puede votarse a uno.

DISTRITO DE LA VEGA

D. Salvador Guanter Ferrando

Jaimista.—Industrial

D. Emilio Cuñat Berard

Liberal.—Propietario

Se eligen tres concejales y sólo puede votarse a dos.

La última frase de Romanones



—¡No somos nadie...! ¡Y frente al invierno!...

El Sr. Marqués de Cerralbo

Las noticias recibidas de Santa María de Huerta referentes a la dolencia que aqueja al dignísimo Presidente de la Junta Nacional Jaimista, confirman las que daba nuestro estimado colega *El Correo Español* llegado ayer a Valencia.

Las molestias que le produce la neurastenia que padece no se atenúan, siendo de temer que se vea obligado a dejar la Jefatura que con tanto amor y entusiasmo ejerce.

A estos temores indudablemente obedece la noticia que nos transmitió anoche Prensa Asociada:

“Según referencias particulares de origen jaimista, se ha remitido a Don Jaime de Borbón una exposición en la que se propone que en el caso de que el señor Marqués de Cerralbo hubiera de dejar la Jefatura Delegada de la Comunidad jaimista, por su mal estado de salud, se nombre un Directorio.

Indican para formar éste, a D. Joaquín Lloréns, al conde de Casasola o al marqués de Torres Cabrera y a D. Manuel Simó y Marín.

La fiesta de las Margaritas

La simpática Asociación de la Margarita prepara una fiesta solemnisísima.

Pensaban sus organizadoras celebrarla mañana, pero atendiendo a los trabajos que para todos lleva consigo el período de elecciones, han acordado las simpáticas y entusiastas señoritas aplazarla para el día 16 del próximo Noviembre, domingo siguiente al en que ha de reñirse la batalla electoral.

A juzgar por las noticias que han llegado hasta nosotros, la inauguración de la Margarita será un acontecimiento. En la velada que proyectan tomarán parte distinguidos jóvenes de la Asociación y elocuentes oradores, que han ofrecido su concurso.

DIARIO DE VALENCIA felicita a las entusiastas señoritas jaimistas por sus iniciativas y les alienta para que perseveren en su patriótica, benéfica y fructífera labor.

Según uno de los artículos del reglamento, el domingo próximo 2 de Noviembre se celebrará en la parroquia de San Martín, y en el altar de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados, la Comunidad mensual, en sufragio de la Srta. Carmen López Semper (q. e. p. d.). La Junta invita a todas las asociadas que concurran al citado acto, al mismo propio que invita al mismo a todos los legitimistas veteranos, jóvenes y requetés.

Nuestras actrices



Amparo Fernández Villegas

Distinguida primera actriz de la compañía Morano que con general aplauso actúa en nuestro primer coliseo y que ayer tarde celebró su beneficio.

Fue la obra elegida por la beneficiada la preciosa comedia de Martínez Sierra, “Primavera en Otoño”, en la que rayó a gran altura la distinguida actriz.

El público, que llenaba por completo el teatro, le demostró su agrado, aplaudiéndola sin reservas en los principales pasajes de la obra.

Al final del segundo acto fué obsequiada con preciosas corbajas de flores naturales mientras del teatro caía olorosa lluvia de hojas.

Se la aplaudió mucho en demostración de las grandes simpatías que la genial Amparo ha sabido conquistarse en Valencia interpretando lo mismo producciones dramáticas que del género cómico, probando con ello la flexibilidad de su temperamento artístico.

Reciba nuestra sincera y respetuosa felicitación por su triunfo de ayer.

El amor llega...

Quando al regresar de Africa, tostado por el sol y con una estrella más sobre las divisas de la bocamanga, Pepe Beltrán, aquel buen mozo rubio y simpático, siempre parsimonioso y siempre correcto, escuchara en horas de elusiva charla las confidencias de su amigo íntimo, había primero, y fingiendo seriedad, frunciendo el entrecejo, afectado entregarse a profunda meditación más tarde, y después, como resuelta la duda de un intrincado problema de estrategia, exclamado con irónica gravedad:—¡Mal, Luisito, mal; tú estás enamorado hasta los tuétanos!—Mientras, oprimiéndole fraternal entre sus brazos, terminaba por reír a carcajadas...

Luis Armeto, tumbado sobre una butaca junto a los cristales del balcón, huyendo del buchorno de la siesta, recordaba como nunca tales palabras, en tanto que sus ojos, más brillantes entre el livor de insomnio de las ojeas, se entrecerraban como para meditar acerca de ellas mejor... ¡Enamorado; enamorado como un loco!... Seguramente, y estaba en lo cierto Pepe, que debía sucederle así. Se bastaba, hoy, para darse perfecta cuenta de ello, escudriñarse a sí mismo en una síntesis de su extraordinario cambio espiritual...

Por primera vez en su existencia, y promediada ya los veintiséis años su modestad, los aros y las cosas habían adquirido para él una diferente y extraña significación. Los árboles del parque, las puestas del sol, los juegos infantiles, el destello, ante su mirada, de la multitud... todo le hablaba en un nuevo lenguaje, y en todo encontraba él, sonriente exéptico, antes, para todos los romanticismos, una ingenua y fragante poesía, un encanto suave y dulce como el de una bella rima sentimental... Hasta en algunos momentos, desde poco el tiempo, sentía a veces incoherente la tentación irresistible de escribir versos, de cantar como un chiquillo, y entre su enorme asombro, hasta veía desaparecer insensiblemente de su carácter, sin haber agotado hasta ahora la causa, aquella tan suya primitiva extraña de adueñarse... Era otro, se había convertido en otro, y gracias al amor... Quizá contra su deseo acabada por descubrir con clara evidencia el motivo de tan inesperada y honda transformación interior...

No quiso, como en otras ocasiones, esta tarde en que, al fin, la certeza dominaba en su espíritu, esforzarse, engañándose a sí mismo, en forjar hipótesis que medio le explicaban lógicamente su situación: prefirió acatar las realidades y poner de este modo término al íntimo análisis de sus recuerdos y de su alma... ¡Trabajarla!...

Frente a él esperaban unos libros y quiso abismarse en su lectura para vencer las raíces de aquella voluptuosa pereza de no pensar sintiendo y de envolverse en ensueños de una luminosa y amable vaguedad... Incorporó su cuerpo, y encendiendo un cigarrillo, requirió un volumen... Leyó unas páginas... Al poco, el libro se olvidaba entre sus manos, y Luis Armeto, tumbándose nuevamente sobre la butaca, volvía a entornar los ojos y a quedar inmóvil, mientras las quimeras de su fantasía, apesando con su magia el corazón, tornaban a dejarle esclavo, roto el impulso de su voluntad.

¡¡¡Gabriela... Gabriela!... Las adoradas sílabas del adorado nombre femenino asomaron como un suspiro a la carne de sus labios, y una fuerza poderosa llevó de nuevo a su cerebro por los líricos campos de una evocación en que flotaban dispersas las memorias pasadas del áureo prestigio de su lejanía y de su felicidad... ¡La tarde en que hubo de conocerla; unas noches de teatro; la primer sonrisa; el día en que una coincidencia fortuita y bienhechora se encargara de ponerles frente a frente los dos!...

Nunca, hasta el momento inolvidable de que partían sus recuerdos, llegara a encontrarse con Gabriela en las calles de la ciudad; nunca, también, hasta el momento mismo, había sentido Luis en su espíritu el estremecimiento supremo que subyuga ante la presencia de una mujer... Como en el día aquel, la escena revivía en su cerebro... Un grupo femenino junto a las puertas del espectáculo de moda y dispuesto para entrar; la hora del crepúsculo, y el crepúsculo desmayado y frío de una tarde de Enero, gris... Ella, elegantísima: azul el traje y azul el sombrero, enguantada la mano aristocrática, y una blanca flor en el ojal... Entre las demás muchachas, corte de damas, sin saberlo, de aquella amiga reina, la belleza activa y niña a un tiempo, de Gabriela—rubio obsesivo el pelo, nieve y rosa la tez,—destacando gallarda y dominadora con la línea armoniosa y esbeltísima de su figura gentil.

Casi por un movimiento de intriga curiosidad entrara Luis tras Gabriela en el espectáculo, y esclavos de Gabriela salieron ya sus ojos del recinto, y, esclavo de su gentileza, su paso, después, la siguió... Horas más tarde, haciéndose inquietud en su espíritu, le tenía desvelado hasta las luces del alba, en su lecho, un insistente pensamiento en la nobleza de su porte, en la suave caricia de su sonrisa, en la presentida divina música de su voz...

Y ya no faltó al espectáculo. Jamás sintiera entusiasmos por él, y no obstante, entonces, le hubiese jurado su más viva afición desde la infancia. En ocasiones, sin embargo, a solas en su despacho, sentía para consigo mismo una profunda bruscidad interior...—¡No, no; esto no puede continuar; estoy hecho un chiquillo ridículo de bachelier, un verdadero cadete... Mas, a pesar de sus palabras, momentos luego acudía presuroso frente a los miradores de Gabriela, y allí, recatándose tímido tras de un árbol, al amparo de una esquina, esperaba con ansia el instante inefable, cuántas veces no llegadol... de su aparición.

¡Las noches de primavera, los comienzos del verano! Para su muda, para su rendida adoración por Gabriela, había sido éste el tiempo-cumbre, el tiempo,

entre los primeros de su enamoramiento, en que Luis Armeto se sintiera más plena, más completamente feliz... ¡Oh, aquel bendito empresario que aventuró las funciones escénicas en las arenas del caso taurino!... Gabriela, acudiendo a ellas con repetida frecuencia, prestara a Luis suficientes ocasiones de encalmar los anhelos nunca satisfechos de su contemplación... ¡Y cómo en el fondo de su alma hubo de agradecerse, y cómo fueron acicate violento para las nácticas vehemencias de su pasión!...

También guardaba, imborrable, el recuerdo... Gabriela, al lado de su madre, junto a los suyos, hermosa como un ensueño, como una estrella, como una flor; la gaza de un chal envolviendo como una nube el haz de tallos de nardo de su garganta; la dulzura de una sonrisa vagando entre los labios, y el brillo de marfil de sus dientes rasgando con su blancura la pálida púrpura de su boca en forma de corazón... Fuera ésta, además, la época en que Gabriela, estaba bien seguro de ello, puso ante su amor el cielo con una larga mirada y con una breve, muy breve sonrisa, que, entre aquellas otras de sus labios, hizo, como una promesa, como una esperanza, llegar sólo para él!...

Pocos días más tarde, al encuentro de ambos en una misma visita, Gabriela tendióle francamente su mano, mientras le brindaba risueña su amistad... ¡Amigos!... ¡Había sido el momento este la gota que hiciera rebosar la copa de sus amores al no ver defraudados sus presentimientos en la realidad... ¡Como la había soñado; como la había soñado!... ¡Como el corazón y nobilísima la entrada de su espíritu; inteligente, culto el cerebro y el hechizo de una infinita simpatía dimanando de su ser, todo con la fresca gracia de su charla ágil e ingeniosísima, a veces epigrama y a veces madrigal!...

Y quedaron remachadas para siempre las dulcísimas cadenas de su esclavitud... Hoy más que ayer y menos que mañana; cada día un encanto nuevo, y cada minuto el nacimiento de una ternura más... Inconscientemente la amaba como a un idolo y como a algo suyo que le hubiera, desde no sabía cuándo, pertenecido; como a la realidad más hermosa de su vida y como a la más bella, imposible quimera de su ideal... ¡Y, cómo ahora, lamentaba la tardanza de este inmenso amor florecido en su espíritu, que, como en un milagro, venía a poner las dichas todas de la tierra frente a él!...

Lentamente, al convertirse en más próximas las memoraciones, el dominante hechizo de la evocación cedió, alejándose en el cerebro de Luis; y Armeto, recordando a sí mismo, abandonó la butaca, acercando su cabeza a los cristales del balcón... En la calle, el confuso rumor de una muchedumbre en fiesta se perdía, amortiguándose cada vez más...

Debía ser muy tarde, y Luis recordó la urgencia de unos asuntos inaplazables. Compuesto el desorden de su traje se dispuso para salir...

Olvidada unos papeles, y desde la puerta, canturreando entre dientes, regresó por ellos. Sus horas de antes quiso esforzarse en que le merecieran una burlona ironía, un gesto de propia conmisericordia... ¡¡¡Por que una niña cursi; muchísimo, infinitamente peor!...

De los papeles buscados, al alcance ya de sus manos, hubo de separar un sobre en el que su nombre campeaba escrito en letras de trazo femenino; y al hacerlo, Luis sintió acelerarse el ritmo de su corazón... No pudo vencer su impulso, y como en tantas otras ocasiones, abrió el sobre: dentro, nada; sólo una flor...

Casi religiosamente los labios de Armeto se acercaron a las hojas secas... Un beso... ¡Era la flor un presente de Gabriela y conservaba el perfume de la amada, aún!...

Ante la insistencia de Armeto, Gabriela Solar, extraña, indiferente primero a las circunstancias de su asedio, hubo, al fin, necesidad de fijarse en la figura de Luis. Satisfecha su curiosidad, aquello no volvió a preocuparle: ¡Uno de tantos; un cortejo que terminaría como todos en el menguado espacio de unas semanas, en menos tiempo quizá!... Este pensamiento la llevó como consecuencia al propósito firme, decidido, de permanecer para lo sucesivo incommovible ante él... Corridos los días del segundo mes, sin embargo, Gabriela, al halago de su vanidad de mujer que se sabe amada, vióse en la precisión de rectificar. No cesaba el desconocido en su actitud y la obstinación simpática de su pretendiente llamando con imperio a las cerradas puertas de su atención, comenzó a preocuparle más de lo que en lo íntimo de su espíritu hubiera tal vez querido desear: ¡asomaba tanto amor a las pupilas del muchacho, la seguía tan reiteradamente en sus paseos, con tan intensa, con tan respetuosa solitud!...

De sus mismas amigas, sin darse cuenta de ello, habían contribuido grandemente a semejantes cambios de su voluntad. Cariñosas bromos sus palabras en un comienzo, cuando Luis descubría apenas, con su presencia, su pretensión, hubieron de convertirse más tarde en expresiones de un sentimiento en que aromas de envidia y amargura de despecho latían por mitad...—¡Un modelo, un inimitable modelo de enamorados; fíjate, Gabriellita, fíjate bien!... ¡Y Gabriela, cediendo a no sabía qué ocultas influencias, a qué ignorados resortes de su naturaleza femenina, desee continuar siendo, no importaba el medio, causa de aquel mal contenido despecho, de aquella mal disimulada admiración... ¡Había, acaso, peligro ni mal en ello!... ¡Y con deliciosa complacencia decidió abandonarse sin marcadas esquivencias a la rendida contemplación de su adorador.

Tras la nueva conducta, quedaba ya comenzada la pendiente... Un día, y no recordaba Gabriela quién de su familia, de sus amistades, entre las frases de una char-

Para Todos Santos

Riquísima elaboración de PANECILLOS de todas clases, estilo catalán. FRANCISCO LEON :: C. de la Paz

la frivola matizada de sutiles alusiones, había hecho en su presencia una cumplida alabanza del galán.—Luis Arnesto es muy buen muchacho; médico joven y, seguramente, con un grande porvenir. Dicen que tiene mucho talento y excelentes dotes personales. Nosotros le miramos con viva simpatía y le creemos merecedor y digno de cualquier mujer...
 «Por qué hubieron de satisfacerse con tanto orgullo los términos de la causa, mas Gabriela ignoraba todavía la causa, mas ella se ruborizó coloreado intensamente, rojas de rubor, como si un muchacho de mucho talento, y digno de cualquier mujer...—La misma noche, y no acerta tampoco la razón de su atrevimiento, había dedicado a Arnesto la primera de sus sonrisas, y, al abrir sus ojos al día, la siguiente mañana, en la rosa de su boca un sonado nombre de varón no acababa de morir... [Luis... Luis!..

Una semana después, enterada previamente de la posible contingencia, Gabriela no rehuyó, antes al contrario, el difícil instante de la presentación. Ya presentada, buscó más bien las ocasiones de encontrarse junto a Arnesto: era tan agradable su trato; tenían a su lado las horas un tan ameno pasar... Luis, además, no se parecía a nadie; era muy distinto, diferentemente simpático a cuantos hombres jamás conoció.

Llegada con la plenitud del estilo la de su mutua confianza, sus entrevistas pudieron hacerse más sencillas, mas entera Gabriela en un poblado próximo a la ciudad, y, invitado por su madre, Luis acudiera sus tertulias con frecuencia inintermittida... [Amaba mucho el campo, sus brisas, la amplitud de sus horizontes... Estas visitas no debían agradecérselas, pues eran, más que otra cosa, egoísmo refinado de hombre que busca su comodidad...]

Gabriela, creyéndose poseedora de la única del secreto, y como queriendo con su asentimiento alentar hasta la explicación. [No faltaba más, Arnesto Usté viene a su casa, y nosotros, complacidos por ello, pero sin cumplimientos, de verdad... Ha terminado por sernos necesaria la compañía de usted...]

Y no menta Gabriela. Inconscientemente, todas las tardes acostumbradas esperaba la llegada de Arnesto, fijos los ojos en el blanco camino que tenía su término junto a las tapias del jardín... Su tardanza ponía en sus labios un imperecedero fruncimiento de disgusto, y en sus nervios una latente vibración de vaga inquietud... Cuando, al cabo, la silueta de Luis aparecía a lo lejos, también inconscientemente abandonaba su oteo, buscando para su extraña turbación el refugio de un libro o de una labor... Luego, cambiadas las palabras de un breve saludo, tras unos minutos de mutuo silencio inquieto, invariablemente comenzaban los ágiles escarceos de un flirt...

Una última esperanza quedó desvanecida: tampoco él. Por lo visto, Luis, como en las tardes anteriores, dejaba hoy también de acudir... Gabriela, entrando en su habitación desde la terraza, se abandonó a su disgusto sobre la blanca blandura de un diván. Sentía necesidad de estar sola, de que ni un rumor llegase a sus oídos, de cerrar sus ojos al más leve vislumbre de la luz. Duran el largo rato permaneció inmóvil, como en suspenso sus ideas, en fuerza de invadir su cerebro en tropel... La sonora vibración de una campana próxima le hizo luego sacudir el reposo de su quietud.

Tornó a asomarse a la terraza: cerraba ya la noche y las primeras estrellas parpadaban en la inmensidad azul. Por el camino en las sombras, nadie, y Gabriela volvió a sus habitaciones morfiendo con rabia entre sus dientes el largo tallo de una flor... Aquella inesperada ausencia de Arnesto, aquella brusca suspensión de sus visitas, contemplada con indiferencia la tarde primera, habíase, hoy, clavado en su espíritu como un inexplicable dolor. Duran el espacio de unos minutos, oído a Luis con todas las fuerzas de su alma, queriendo apartar hasta su recuerdo de sí al fin y al cabo no era Arnesto más que un amigo, no sujeto a sus visitas como al cumplimiento de un deber...

Nuevamente, frustrado su empeño, hubo de torcer en su inquietud, por qué no acudir, tampoco hoy? Paso, una vez más, en que pudiera estar enterado, y la hipótesis prendióse alegremente entre la confusa nube de sus ideas; más tarde sin embargo, hubo de rechazar la explicación... Les hubiera llegado ya la noticia, el mismo, quizá, no hubiese vaciado en avisar... Intentó nuevas soluciones a sus dudas: un viaje precipitado, un asunto de familia, acaso la atracción de una mujer... Esta última, sin saber por qué, semjó para su espíritu la picadura de un aspid... [No, una mujer, no... Arnesto era incapaz... Y deshecho apenas nacido, el pensamiento, como una grave ofensa inferida a la amistad de los dos...]

Impotente para vencer la brusquedad de sus nervios, ahora sus dedos desgarraron los finos encajes de un pañuelo, mientras sus pasos cruzaban el recinto con una creciente agitación... Un momento ocupó una silla para dejarla luego... Hubiera querido, por instantes, dotada de un maravilloso talismán, adivinar la verdadera causa de lo ocurrido, tener una completa evidencia de los motivos de aquello, que se le presentaba en sus inquietudes como una incalificable conducta de Luis... ¿Y si tampoco venía mañana?... El nuevo presentimiento, ante el temor de su realidad, sacudió su cuerpo todo con una lacínica vibración... Cesó en sus pasos, y abatido la cabeza sobre su pecho, oprimió con su diestra la frente como para librar a su cerebro de idea tal. Transcurieron así unos minutos. A su término, Gabriela marchó decidida hacia su mesa de es. ribir... iba a decirle que viniera, que viniera, y no sabía cómo, ni para qué... Sobre la mesa, unos pliegos de papel, y una pluma al alcance de sus manos; cómo empezara?... Y unos instantes, quedaron en suspenso las puntas de su pluma al impulso de la vacilación... De pronto, como si otra mano misteriosa llevase irresistible la suya, automáticamente, decidida como por ensalmo su voluntad, unas palabras nacieron frente a sus ojos sobre la superficie del papel. Gabriela leyó lo escrito, y su espíritu quedó deslumbrado, en tanto que la sangre aluía ardiente a sus mejillas, ante la clara, ante la elocuentísima rudeza de la revelación... Era sólo una línea... «Mi queridísimo Luis...»

A. LÓPEZ FERRÁNDIZ.

¿Padece usted de hernia o algún otro defecto físico? Consulten o escriban a JOSE PUIG PUIG-Onteniente

Publicaciones

Se ha publicado el programa general del segundo Congreso Español de Geografía Colonial y Mercantil que se ha de celebrar en Barcelona los días del 10 al 15 de Noviembre de 1913.
 Es un tomo elegantemente presentado, escrito en tres idiomas, español, catalán y francés.
 Contiene muchas y muy útiles indicaciones que servirán de gran provecho a cuantos visiten la capital del Principado de Cataluña.

REPUBLICANERIAS

Avalos aparece

en escena

Avalos y la coalición
 Por fin apareció en escena el célebre Avalos.

Le seguimos los pasos hace días. La pena del café Fortis, trasladada a ciertas horas al café Sport, Peña eminentemente *avalesca* y cuyos factores principales son Mira, Catalá, Balanzá y Palanca, ha estado laborando bajo la dirección de Avalos para incluir sus candidatos en la próxima contienda electoral.

Vicente Avalos, ese que debe el pan que se come a la coalición monárquica; el que tembló ante Pérez Moso como débil mujerzuela, cuando intrigó el lio de la Banda municipal; el mismo que se postó a los pies del dignísimo general Echagüe pidiendo clemencia para que los monárquicos no le privaran de la olla del Repeso; aquel Avalos que pasó su juventud insultando y zahiriendo a personas decentes y autoridades dignísimas, está laborando a la sombra, como es su costumbre.

Pueden los concejales coaligados otorgar mercedes a ese sujeto; pueden, si gustan, consentir en virtud del cual fue nombrado contra toda justicia administrador de Mercados; pueden, si así lo creen conveniente, hacer caso de que se vale semejante bicho cuando está próxima la confección de los presupuestos municipales.

Nos creemos en el caso de hablar con claridad. La candidatura del Sr. Muñoz Carbonero por el Museo, fue obra de Avalos. Su contertulio y alido Julio Balanzá fue quien la ofreció al Sr. Carbonero; es decir, que la primera indicación que recibió fue de la primera candidatura la llevó Julio Balanzá en nombre de la Peña que preside Avalos.

La idea del copo en el Centro es de Avalos, y él es el encargado de verificar los trabajos numéricos para acoplar por secciones las respectivas candidaturas.

Intitú es que a la redacción de *El Tatayista* envíe sus escritos y combinas hechos mecanográficamente; todo se sabe, como también se sabe que determinados artículos de campañas contra determinados concejales son del que, por debilidades y complacencias de la coalición monárquica, desempeña el cargo de administrador de Mercados.

El candidato de Avalos
 Nada menos que Francisco Catalá Alberich es el candidato *avalesco*, asiduo concurrente a la Peña ciudadana. No sabemos a qué clase de comercio pueda dedicarse éste, ya que como comerciante posiblemente le anuncia Avalos en *El Tatayista*.

Sin duda será equivocación, y equivocación muy indiscreta, porque el *comerciante* Catalá, padre del candidato, lo fue hace años en una tienda de quincallería barata de la calle de Zaragoza, que tuvo que cerrar, o que se le cerraron por fuerza; de esto no estamos muy seguros. Lo que sí sabemos es que el *importante* y *prestigioso* comerciante iba después de leerla en feria vendiendo alguno que otro paquete de bujías o mazcos de mondañetes.

Y hete aquí al hijo de aquel comerciante llamado Francisco Catalá Alberich. Para que los electores del distrito del Centro le conozcan los diremos, como de detalle curioso, que cuando va a cumplir alguna de las comisiones que tiene, procura, como quien se avergüenza de trabajar, esconderse, y con un cajón bajo del brazo pasa por las calles menos céntricas, para que no le vean los de la Peña y demás asiduos del café Fortis.

Este es el candidato que mete Avalos por el Centro y que, ¡horrorrill!, ha de derrotar a la coalición monárquica.

¿A que Avalos no sabe nada!
 Anticipemos la rectificación que hará el sempiterno intrigante. Con la vista fija en el suelo, ademanes de la más refinada hipocresía y los ojos impresionados con la baba de serpiente, se arrodillará ante el alcalde, se descubrirá al paso de los concejales conservadores y jaimistas, les pedirá clemencia y hará protestas de que lo que dice el DIARIO DE VALENCIA son falsas imputaciones, sin perjuicio de que a continuación envíe mediante una silla para dejarla luego... Hubiera querido, por instantes, dotada de un maravilloso talismán, adivinar la verdadera causa de lo ocurrido, tener una completa evidencia de los motivos de aquello, que se le presentaba en sus inquietudes como una incalificable conducta de Luis... ¿Y si tampoco venía mañana?... El nuevo presentimiento, ante el temor de su realidad, sacudió su cuerpo todo con una lacínica vibración... Cesó en sus pasos, y abatido la cabeza sobre su pecho, oprimió con su diestra la frente como para librar a su cerebro de idea tal. Transcurieron así unos minutos. A su término, Gabriela marchó decidida hacia su mesa de es. ribir... iba a decirle que viniera, que viniera, y no sabía cómo, ni para qué... Sobre la mesa, unos pliegos de papel, y una pluma al alcance de sus manos; cómo empezara?... Y unos instantes, quedaron en suspenso las puntas de su pluma al impulso de la vacilación... De pronto, como si otra mano misteriosa llevase irresistible la suya, automáticamente, decidida como por ensalmo su voluntad, unas palabras nacieron frente a sus ojos sobre la superficie del papel. Gabriela leyó lo escrito, y su espíritu quedó deslumbrado, en tanto que la sangre aluía ardiente a sus mejillas, ante la clara, ante la elocuentísima rudeza de la revelación... Era sólo una línea... «Mi queridísimo Luis...»

R. I. P.

EL SEÑOR

Don José Rodríguez Condesa

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Sus hijos, hija política y nietos, replican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

Vida política

(POR TELEGRAMA) Madrid, 29.

Aumento de guardia civil
 Atendiendo a las indicaciones hechas por el alto comisario, se ha dispuesto aumentar el número de guardias civiles de la Comandancia de Cádiz.

A este efecto se crea una quinta compañía que, por estar servida en la Comandancia general de Ceuta.

Consejo de ministros
 Bajo la presidencia del Sr. Dato se reunirá mañana a las diez y media, el Consejo de ministros.

Designación de gobernadores
 El Sr. Dato nos ha dicho que como en el Consejo de ayer había que tratar de numerosos asuntos, no quedó tiempo para ocuparse de los nombramientos de gobernadores civiles.

Provisión de altos cargos
 Comisario de Pósitos, señor marqués de Valdeiglesias.

Idem de Seguros, señor conde de San Luis.

Se indica para la secretaría de Gracia y Justicia al Sr. Gutiérrez de la Vega. Para la Dirección General de Penales a D. Pedro Seoane.

Para la Dirección General de Registros a D. José María Garay.

Visiteo
 El Sr. Dato ha recibido innumerables visitas, entre ellas, la de los señores Obispo de Madrid, marqueses de Portago y Valdeiglesias y otros conspicuos conservadores.

Presentación de credenciales
 Pasado mañana presentará sus credenciales el nuevo embajador de los Estados Unidos.

Al efecto será recibido en audiencia por D. Alfonso, con el ceremonial acostumbrado.

De cumplimento
 Hoy han cumplimentado a D. Alfonso los Sres. Duque de Alba y Montellano, Villaurrutia y general Luque.

Este último nos ha dicho que D. Alfonso le había confirmado la noticia de que sería nombrado director general de la Guardia civil.

La subsecretaría de Guerra
 El general Echagüe ha manifestado que el general Grozco desempeñará unos días la subsecretaría del Ministerio.

Después continuará en ella el general Martín Arrat, porque es partidario de rodearse de personas condecoradas del mecanismo ministerial.

Vayan felicitaciones
 En el Ministerio de Marina se han recibido cartas de felicitación para los señores Ferrándiz y Miranda (D. Augusto y D. Angel), por considerarse ministros.

Mela y Maura
 Ha sido muy comentada la visita que hoy ha hecho al Sr. Maura, D. Juan Vázquez de Mella.

Este nos ha dicho que su visita no había tenido más objeto que cambiar impresiones acerca de asuntos de la Academia.

Sin embargo, hay quien asegura que hablaban extensamente de política.

El Obispo de Segorbe
 El ministro de Gracia y Justicia ha firmado hoy las Bulas de preconización del Rvdo. Padre fray Luis Amigo para la Silla Episcopal de Segorbe.

El ministro de Hacienda
 Ha recibido a los periodistas el Sr. Bugallal.

Nos ha dicho que las innumerables visitas de felicitación que ha recibido en el Ministerio le han impedido despachar con los directores generales.

Ha confirmado los nombramientos ya conocidos.

El ministro de Marina
 Ferrol.—Ha marchado a Madrid en el correo el general D. Augusto Miranda, nuevo ministro de Marina.

Le han despedido todos los marinos. Ha dicho que, como militar, aceptará la cartera, si es que el Gobierno considera necesarios sus servicios, a pesar de las razones en que funda su negativa.

El gobernador de Sevilla
 La primera autoridad civil de Sevilla ha reiterado su dimisión.

Nadie discute al Sr. Maura la jefatura del partido.
 No es el primer caso en España que el jefe del Gobierno no sea jefe del partido.

Ocurrió esto en tiempos de Narváez y de Cánovas del Castillo.
 Un periodista: «¿Puede usted darme su opinión acerca de las declaraciones que el Sr. Ossorio ha hecho en Zaragoza?»

El Sr. Sánchez Guerra: «No quiero contestar; yo guardo luto a la amistad y al Sr. Ossorio fué muy amigo mío.»

En la Presidencia
 El Sr. Dato nos ha confirmado que don Alfonso había firmado los nombramientos del alto personal, cuya lista ha dicho nos facilitarán en el Ministerio de la Gobernación.

El subsecretario de la Presidencia
 El Sr. Dato ha presentado a los periodistas al señor marqués de Santa Cruz, nuevo subsecretario de la Presidencia.

Ha dicho que esta tarde se posesionará del cargo.

Suspensión de sesiones
 Nos ha dicho el presidente, que D. Alfonso había firmado el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

Maura y Dato
 Al salir de Palacio esta mañana el señor Dato, los periodistas le dieron la enhorabuena por haber quedado restablecida la cordialidad de relaciones con el señor Maura.

El presidente ha dicho que siempre había mantenido esa cordialidad de relaciones y ha calificado de infundidos los rumores circulados de que el Sr. Maura no se mostraba dispuesto a apoyar al actual Gobierno.

Ante la insistencia de los periodistas de seguir esta conversación, ha procurado cambiarla.

La entrevista con Maura
 Interrogado el Sr. Dato por los periodistas para que ampliara las referencias de la entrevista que anoche celebró con el señor Maura, ha dicho:

«Ignoraba que el Sr. Maura había regresado a Madrid.
 Recibi avisos por teléfono de que venía a verme y me apresuré a ir a su casa.
 La entrevista duró dos horas.
 Le expliqué lo ocurrido en las gestiones por mí realizadas antes de formar Gabinete con los prohombres del partido, la forma en que quedó constituido el Gobierno, etc.»

La entrevista fué cordialísima, como correspondía al Sr. Maura y a mí y a los largos años de amistad que nos une.
 El Sr. Maura calificó de patrañas cuantas noticias han circulado respecto a su actitud.

Un periodista: «Se dice que el Sr. Maura condicionó su apoyo al Gobierno.»
 El Sr. Dato: «Nada de eso; no hubo condiciones.
 Yo acepté el Poder bajo mi responsabilidad, después de haberme entrevistado con los prohombres del partido.»

Constituimos un Gabinete conservador, como corresponde a nuestra larga historia política, ante data de los tiempos de Cánovas y Silveira, y con el propósito de desarrollar el programa del partido.

Nubes que se disipan
 Después de conocidos los términos de la entrevista entre los Sres. Maura y Dato, parece que se va despejando el horizonte político y desanarrecen los recelos y suspicacias entre los conservadores.

Hasta los más intransigentes reconocen que una desagregación del partido en las actuales circunstancias produciría honda perturbación.

Como confirmación de estos augurios, han visitado al Sr. Sánchez Guerra los diputados y senadores asturianos de significación pidalina para ofrecerle su adhesión al Gobierno.

En el Congreso
 En el Salón de Conferencias del Congreso continuaban esta tarde, con gran animación, los comentarios acerca de la actual situación política.

Todos estaban conformes en que existe la mayor cordialidad de relaciones entre los Sres. Maura y Dato.

Corroborando estas impresiones se detallaba la entrevista celebrada esta mañana entre los Sres. Maura y marqués de Pidal.

Palabras de un ex ministro
 También se reproducían las palabras de un ex ministro conservador, que decía en casa de Maura, lo siguiente: «Parte del partido conservador ha sido llamado al Poder.
 Veremos los primeros y segundos actos y cómo se desenvuelve el Gobierno.»

El Sr. Maura con sus amigos está hoy a su lado para ayudarle en su gestión y evitar principalmente que el partido llegue a dividirse.

Todo hay que sacrificarlo—ha dicho—ante la unión del partido.»

Conferencia ministerial
 Han conferenciado extensamente en el Ministerio de la Gobernación con el señor Dato, los ministros de Hacienda y Estado.

El presidente ha pasado en el despacho de dicho Ministerio gran parte de la tarde.

España al día

(POR TELEGRAMA)

El general Weyler
 Barcelona.—Esta noche regresará de Madrid el general Sr. Weyler.
 Se cree continuará al frente de esta Capitanía general.

El tiempo
 Barcelona.—Desde esta madrugada han caído frecuentes y copiosos chapascos.
 La temperatura ha experimentado algún descenso.

Adhesión a Maura
 Barcelona.—El Sr. Garriga Nogués y otros concejales conservadores han telegrafiado al Sr. Maura, expresándole su incondicional adhesión.

Procesado
 Barcelona.—Ha sido procesado, exigiéndose fianza de 2.500 pesetas para concederle la libertad provisional, el rector de *El Progreso*, Sr. Calderón Fonté, por un artículo que publicó en dicho periódico.

Romanones
 Barcelona.—El señor conde de Romanones ha telegrafiado al presidente de la Diputación provincial, manifestándole que hizo cuanto pudo por sacar a flote el proyecto de ley de Mancomunidades, cuyo espíritu mantendrá en lo sucesivo.

El banquete de metalúrgicos
 Madrid.—En el hotel Ritz se ha celebrado el banquete acordado por los asambleístas metalúrgicos.

Han asistido, además de éstos, los presidentes de las Cámaras de Comercio y de Industrias, y representantes de la Prensa.

Al final del banquete, el presidente de la Junta de la Asociación Nacional de Metalúrgicos, Sr. Cornet, ha dado las gracias a la Cámara de Comercio por las facilidades que ha dado para la celebración de la Asamblea, y se ha congratulado de la asistencia al acto de los presidentes de ambas Cámaras y de los representantes de los periódicos.

Los presidentes de las Cámaras de Comercio y de Industrias han contestado con frases de gratitud y haciendo los ofrecimientos de rigor en estos casos.

A Barcelona
 Madrid.—Esta noche han marchado a Barcelona los Sres. Doménech, Zulueta, Riera, Padró y Yikata, miembros de la Asociación de metalúrgicos de Cataluña, del cargo.

TEMPORAL EN EL ESTRECHO
 El «J. B. Llovera» en peligro
 Algeciras.—En la bahía ha fondeado el vapor «J. B. Llovera», de la Compañía de Correos de África.

Dicen los pasajeros que cuando cruzaba el Estrecho se desencadenó un furioso temporal, que puso al buque en inminente peligro de naufragar.

Olas gigantescas envolvían el vapor, barriendo la cubierta.

La lluvia torrencial y una espesa niebla hacían que la cerrazón fuera completa, marchando el buque al azar.

De pronto un tremendo golpe de mar azotó el barco, causándole grave avería en el costado de estribor, destrozándole parte de la obra muerta.

Todos los pasajeros elogian calorosamente al capitán del vapor, Sr. Silvestre, que con su serenidad y su pericia logró salvarlo del naufragio.

Efectos del temporal
 Algeciras.—También ha entrado en este puerto el vapor «Sevilla», procedente de Barcelona.

Sorprendido por el temporal, un golpe de mar le corrió la carga, quedando muy escorado a babor.

Constantemente se ven llegar otros buques que entran de arribada forzosa, esquivando el temporal.

En el Cantábrico
 Ferrol.—Se ha recrudecido el temporal en estas costas, ofreciendo el mar un aspecto imponente.

El crucero ruso «Okan», que había salido del puerto, se vió precisado a regresar a él.

Este último se ha cerrado, impidiéndose la salida.

Es imposible transitar por los muelles porque olas inmensas saltan por encima de él, llegando a las casas próximas de las alcaerías de la población.

El temporal ha causado daños enormes en el campo.

Signen las precauciones
 Barcelona.—A pesar de haberse restablecido la tranquilidad, continúan las precauciones, extremándose éstas en las ramblas.

Celebrando el éxito
 Barcelona.—La comisión organizadora de la asamblea y manifestación de las Mancomunidades celebrará con un banquete el éxito alcanzado en su gestión.

A pesar de los trabajos realizados, no asistirá ningún representante de la Juventud nacionalista, por temor de dar a la fiesta carácter político.

Propaganda electoral
 Barcelona.—La comisión de propaganda de la coalición de las derechas ha organizado una serie de mítines y otros actos de propaganda electoral.

Se celebrarán veinte reuniones electorales.

Una de ellas tendrá lugar el domingo en el teatro Tivoli.

A él asistirán cuantos elementos integran la coalición.

que se supone proceden de algún naufragio ocurrido en sitio próximo a esta costa.

Los conservadores zaragozanos
 Zaragoza.—Este Comité conservador, en sesión de hoy, ha acordado ratificar como jefe provincial del partido al señor Ossorio y Gallardo.

El diputado D. Tomás Castellano se ha separado del Comité, ofreciéndole al señor Dato.

Aumentan las firmas puestas al pie del Mensaje de adhesión incondicional al señor Maura.

El nuevo gobernador
 Barcelona.—El Sr. Francos Rodríguez ignora cuándo llegará el nuevo gobernador, ni en qué fecha tomará posesión. Ha dicho que permanecerá unos días en Barcelona y después regresará a Madrid.

Temporal
 Barcelona.—Reina gran temporal en las costas de Mongat.

Ha naufragado una barca tripulada por cuatro pescadores.

Uno de los tripulantes ha perecido ahogado.

A Madrid
 Barcelona.—Ha salido con dirección a Madrid el presidente de la Juventud Conservadora de esta ciudad.

A su diócesis
 Barcelona.—Ha marchado a su diócesis el señor Obispo de Perpignan.

Se le ha tributado una gran despedida.

Los ebanistas
 Barcelona.—La huelga de ebanistas continúa en el mismo estado.

Por ahora no se encuentra solución.

Los metalúrgicos
 Barcelona.—El conflicto surgido entre patronos y obreros metalúrgicos tiende a mejorar.

Los patronos se muestran propensos a aceptar las bases reformadas que últimamente han presentado los obreros.

Los ferroviarios
 Barcelona.—Los ferroviarios de Manresa-Berga huelgan forzosamente.

Han pedido a la Compañía que se les coloque y esta les ha prometido que lo efectuará en breve.

Accidente marítimo
 Las Palmas.—Está a la vista del puerto el vapor inglés «Upzerna», que había salido horas atrás.

La causa del regreso es que había embestido al de la misma nacionalidad «Oboval», hundiendo varias planchas de estribor.

El buque agredió al auxilio.

UNA PENA DE MUERTE
 Pamplona.—Ha sido juzgado el condenado a muerte Lorenzo Bun.

El justiciero asenó al dueño de un caserío después de robarle.

Temporal
 Cádiz.—La continua y torrencial lluvia ha causado grandes daños en los campos.

El temporal marítimo ha impedido que saliera para Larache el vapor «General F. Silvestre».

Conflicto obrero
 Huelva.—Una comisión de obreros de Riotinto ha visitado al gobernador y le ha expuesto varias quejas de industriales de Neva y Riotinto, basadas en la negativa de la Compañía a transportar los géneros a ellos consignados.

El gobernador prometió adoptar medidas.

El director de la Compañía no se rehusa a contestar a los requerimientos de las autoridades en espera de que llegue el nuevo gobernador.

Los conservadores coruñeses
 Coruña.—El Comité conservador se reunirá en breve para acordar la línea de conducta que ha de observar en vista de la actitud del Sr. Maura.

La mayoría de socios del Comité conservador es partidario de titular el Centro, maurista-cervista.

Banquete
 Coruña.—En el Centro Castellano se dará un banquete en honor del gobernador dimisionario.

Bursátiles

Table with financial data including 'CAMBIO OFICIAL DE AVER', 'Valores locales', and 'Telegramas'.

Gobierno civil

El señor gobernador civil recibió ayer un telegrama de D. Amalio Jimeno, que le sigue:

Laborlegitimista

Velada en Torrente. En el Círculo Legitimista de Torrente se celebró el sábado 1.º de Noviembre...

Fiestas populares

SUECA. Programa de las fiestas en honor al Santísimo Cristo del Hospital, Nuestra Señora de Sales y Santos Abdón y Senén.

Diario religioso

SANTORAL. DE HOY.—Santos Victoriano, mártir; Alfonso Rodríguez, confesor; Claudio y compañeros, mártires; Germán y Gerardo, Obispos.

Comerciales

Manchester, 23. Ofrecidas 6.9.0 cajas cebollas por vapor "Lillemere".

Intolerable

Señor alcalde: señores concejales de la coalición: es sencillamente intolerable lo que viene ocurriendo en el Mercado Central.

Castellón

Después de la crisis. Un banquete. El ex gobernador civil, D. Teodoro Izquierdo, ha sido hoy obsequiado con un banquete.

Suceso y denuncia

Ayer, a las doce y media en punto de la tarde, un estruendo formidable puso en conmoción a todos los habitantes del Llano de la Zaidía.

Acción obrera

Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

A los novios

El que quiera que le resulte barato todo cuanto necesite para la cama, como son LANAS, BORRAS, ALMOHADAS, PIELAS, etc., pues hay lanas desde 25 pesetas...

Reumatismo Ciática

3.722 curaciones en 8 años. Sueroterapia, Electroterapia, Baños de L. Masaje vibratorio, etc., etc.

DIABETES SACARINA (ORINA... DULCE). Su tratamiento racional. 15 años de resultados positivos.

MUNOZ. GOMAS FEBRIFUGO-ANTISEPTICAS Y ANTITIFICAS. VALENCIA.

Por los emigrantes. En Valencia. En el número de ayer pudimos leer nuestros abuelos el sentido artículo del ilustre Severino Aznar...

Desgracia. La benemérita de Montán comunica que el vecino de Pavia, Isidro Jimeno, de 60 años...

Desgracia. En la plaza de Clave se están realizando las obras de acanalillado. Una parte de éste se ha hundido.

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

LICOR DEL POLO. Exíjanse todos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este facilité...

LACTO-FENATO DE QUININA. por el Farmacéutico D. F. GIMENO. Farmacia San Vicente - Calle de Cuarte, 81

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

Acción obrera. Empleados de tranvías. Por segunda y última convocatoria se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia...

gubernador. anuncio, ya de maduramiento del general de bruno y Anchorena, para el or civil de Valencia.

gubernador. anuncio, ya de maduramiento del general de bruno y Anchorena, para el or civil de Valencia.

gubernador. anuncio, ya de maduramiento del general de bruno y Anchorena, para el or civil de Valencia.

gubernador. anuncio, ya de maduramiento del general de bruno y Anchorena, para el or civil de Valencia.

gubernador. anuncio, ya de maduramiento del general de bruno y Anchorena, para el or civil de Valencia.

gubernador. anuncio, ya de maduramiento del general de bruno y Anchorena, para el or civil de Valencia.

